
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO NÚMERO 18 

(DIECIOCHO), CELEBRADA EN LA CIUDAD DE GUANAJUATO, CAPITAL DEL ESTADO DEL 

MISMO NOMBRE, SIENDO LOS 14 (CATORCE) DÍAS DEL MES DE JULIO DEL AÑO 2004 

(DOS MIL CUATRO), DANDO INICIO A LAS 19:00 (DIECINUEVE HORAS ), REUNIDOS EN 

EL SALÓN DE SESIONES DE ESTA PRESIDENCIA MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - -- 

- - - - - - - - - - 1.- LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUÓRUM, EN 

CASO DE PROCEDENCIA.-  EN USO DE LA VOZ, EL LIC.  CARLOS TORRES 

RAMÍREZ, PROCEDE A PASAR LISTA DE ASISTENCIA, ENCONTRÁNDOSE 

PRESENTES: EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO, PRESIDENTE MUNICIPAL;  

LOS SÍNDICOS: LIC. CARLOS TORRES RAMÍREZ Y LIC. FEDERICO LARA 

KNAPP;  Y LOS REGIDORES: PROFR. SERGIO SOLÍS PÉREZ, LIC. ALEJANDRO 

CANDELARIA SOSA, SRA. MARÍA ESTHER GARZA MORENO, LIC. ADRIÁN 

CAMACHO TREJO LUNA, SR. JAIME FONSECA AGUILAR, SR. CARLOS BARRERA 

AULD, ING. GERARDO TRUJILLO FLORES, LIC. MARGARITA ARENAS GUZMÁN, 

LIC. SEALTIEL ATAHUALPA ÁVALOS SANTOYO, LIC. JUAN LEDESMA MARTÍNEZ 

Y ARQ. MARTHA GUADALUPE GUEVARA BRUNEL.-  EN USO DE LA PALABRA, EL 

LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES DECLARA: “QUÓRUM LEGAL CON 14 ASISTENCIAS, 

POR LO TANTO SON VÁLIDOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN”.-- - - - - - - - - - - - - -      

- - - - - - - - - - 1.- LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUÓRUM, EN 

CASO DE PROCEDENCIA.- 2.- LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO, DE LA 

PROPUESTA DEL ORDEN DEL DÍA.-  3.- DISPENSA DE LA LECTURA  Y 

APROBACIÓN EN SU CASO, DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 16, 

DE FECHA 04 DE JUNIO DEL 2004, ASÍ COMO DEL ACTA SOLEMNE NÚMERO 6, 

DE FECHA 17 DE JUNIO DEL 2004.-  4.-  PALABRAS DEL LIC. ARNULFO 

VÁZQUEZ NIETO, PARA PRESENTAR LA DELEGACIÓN DE VISITANTES 

CUBANOS.-  5.-  PRESENTACIÓN DEL PLAN DE TRABAJO DEL C. MAURICIO 

VÁZQUEZ GONZÁLEZ, DIRECTOR DE CULTURA MUNICIPAL.-  6.-  SE SOMETE A 

CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, EL 

DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y ECOLOGÍA, 

REFERENTE A LA SOLICITUD DE COMPRA VENTA DE UN TERRENO CON UNA 

SUPERFICIE DE 294.21 M2., UBICADO EN CAMINO A RAYAS S/N, DEL CERRO 

DEL CUARTO, SOLICITADO POR EL C. ISMAEL NAVARRO HERNÁNDEZ.-  7.-  

DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA, SOBRE LA SOLICITUD 

REALIZADA POR LA EMPRESA MANAVIL COMERCIALIZADORA, S.A. DE C.V., 

CON LA INTENCIÓN DE OBTENER ANUENCIA PARA BRINDAR LOS SERVICIOS 

DE SEGURIDAD PRIVADA EN LA MODALIDAD DE PROTECCIÓN DE PERSONAS 

Y BIENES FUERA DE LAS VÍAS O ÁREAS PÚBLICAS DENTRO DEL MUNICIPIO.-  

8.- SE DA CUENTA AL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, POR PARTE 

DEL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES, SOBRE LA CORRESPONDENCIA 

RECIBIDA EN LA SECRETARÍA DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO.-  9.-  

ASUNTOS GENERALES.-    EN USO DE LA  PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ 

NIETO MANIFIESTA: “SOLICITO AL SEÑOR SECRETARIO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, SE SIRVA SOMETER A CONSIDERACIÓN DEL PLENO LA PROPUESTA 
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DEL ORDEN DEL DÍA”.-  EN USO DE LA VOZ, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES 

MENCIONA: SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO LA PROPUESTA DEL ORDEN DEL DÍA, SI ESTÁN POR LA AFIRMATIVA, 

SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO.   SE APRUEBA POR UNANIMIDAD 

DE VOTOS, SEÑOR PRESIDENTE.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - 3.- DISPENSA DE LA LECTURA  Y APROBACIÓN EN SU CASO, 

DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 16, DE FECHA 04 DE JUNIO 

DEL 2004, ASÍ COMO DEL ACTA SOLEMNE NÚMERO 6, DE FECHA 17 DE JUNIO 

DEL 2004.-  EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: 

“SOLICITO AL SEÑOR SECRETARIO, SE SIRVA SOMETER A CONSIDERACIÓN DEL 

PLENO, LA DISPENSA DE LA LECTURA DE LAS ACTAS INDICADAS EN PREALINEAS”.-  EN 

USO DE LA VOZ, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES SEÑALA: “SE SOLICITA AL PLENO 

DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA 

SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 16, DE FECHA 04 DE JUNIO DEL 2004, ASÍ COMO DEL 

ACTA DE LA SESIÓN SOLEMNE NÚMERO 6, DE FECHA 17 DE JUNIO DEL 2004, LAS 

CUALES OBRAN EN SU PODER CON ANTELACIÓN, SI ESTÁN POR LA AFIRMATIVA 

SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE 

VOTOS SEÑOR PRESIDENTE, LA DISPENSA DE LA LECTURA DE LAS ACTAS 

MENCIONADAS”.-  RETOMANDO LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO 

MENCIONA: “RUEGO A LA SECRETARÍA DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SE SIRVA 

SOMETER A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, LA 

APROBACIÓN DE LAS ACTAS DE REFERENCIA”.-   EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. JOSÉ 

JESÚS PÉREZ CÁZARES MANIFIESTA: “SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO, LA APROBACIÓN DE LAS ACTAS DE LA SESIÓN 

ORDINARIA NÚMERO 16, DE FECHA 04 DE JUNIO DEL 2004, ASÍ COMO DEL ACTA DE 

LA SESIÓN SOLEMNE NÚMERO 6, DE FECHA 17 DE JUNIO DEL 2004, SI ESTÁN POR LA 

AFIRMATIVA, SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO, SE APRUEBAN POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS SEÑOR PRESIDENTE, LAS ACTAS MENCIONADAS.- - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 4.-  PALABRAS DEL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO, PARA 

PRESENTAR LA DELEGACIÓN DE VISITANTES CUBANOS.   EN USO DE LA 

PALABRA EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “QUIERO A NOMBRE DE LA 

CIUDAD DE GUANAJUATO, DAR LA BIENVENIDA A LOS COMPAÑEROS FIDENCIO 

RODRÍGUEZ L.   Y    CASTRO CRUZ,  INTEGRANTES DE LA DELEGACIÓN CUBANA DE LA 

ASAMBLEA Y REPRESENTANTES DE LA ASAMBLEA PROVINCIAL Y REPRESENTANTES DE 

LA HABANA VIEJA, GRACIAS POR ACOMPAÑARNOS, SU PRESENCIA RATIFICA EL 

HERMANAMIENTO DE GUANAJUATO-CUBA Y EN ESPECIAL CON LA HABANA VIEJA, HOY 

QUEREMOS REITERAR ESTE HERMANAMIENTO QUE HACE MUCHOS AÑOS SE TIENE 

CON CUBA  Y LO QUE HEMOS FORMALIZADO ENTRE LAS DOS CIUDADES DE 

GUANAJUATO Y DE LA HABANA VIEJA, QUEREMOS TAMBIÉN RESTABLECER NUESTRO 

HERMANAMIENTO EN CALIDAD DE CIUDADES PATRIMONIO CULTURAL DE LA 
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HUMANIDAD Y AGRADECER POR SU CONDUCTO, EL APOYO QUE SIEMPRE HEMOS 

TENIDO DE LA HABANA VIEJA PARA LOS PROYECTOS DE GUANAJUATO EN ESPECIAL 

PARA QUE GUANAJUATO FUERA LA SEDE DE LA SECRETARÍA IBERO AMÉRICA, Y PARA 

QUE GUANAJUATO TENGA PARA EL PRÓXIMO AÑO LA CALIDAD DE CAPITAL MUNDIAL 

DEL PATRIMONIO CULTURAL, SEAN USTEDES BIENVENIDOS Y LES REITERAMOS LA 

AMISTAD DEL PUEBLO HERMANO DE GUANAJUATO AL PUEBLO HERMANO DE LA 

HABANA  VIEJA.- EN USO DE LA VOZ EL DIPUTADO HUERTA ABOYTES MANIFIESTA: 

“MUCHAS GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL DE ESTA CIUDAD CAPITAL, MIS 

QUERIDOS SEÑORES FIDENCIO RODRÍGUEZ LOVAINA Y LIC. CASTRO CRUZ, 

COMISARIOS DE LA BUENA VOLUNTAD DE LA CIUDAD DE LA HABANA, CUBA; 

RESPETABLES MIEMBROS DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, SEÑOR DIPUTADO 

COORDINADOR DEL GRUPO PARLAMENTARIO DE ACCIÓN NACIONAL Y PRESIDENTE DE 

LA COMISIÓN DEL RÉGIMEN INTERNO NABOR CENTENO CASTRO. EL CONGRESO DEL 

ESTADO DE GUANAJUATO POR CONDUCTO DE SU COMISIÓN DE RÉGIMEN INTERNO Y 

LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES Y EN EL EJERCICIO DE SU FACULTAD 

REPRESENTATIVA Y EN EL EJERCICIO DE SUS ATRIBUCIONES DE FUNCIÓN SOCIAL 

HAN HECHO UN ESFUERZO POR ACERCAR AL HERMANO PAÍS DE CUBA Y DE TODOS Y 

CADA UNO DE LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE GUANAJUATO, PROCURANDO POR UN 

LADO EL FORTALECIMIENTO DE LA HERMANDAD DONDE ÉSTA EXISTE Y 

PROPICIÁNDOLA  EN DONDE NO LA HAY, E INDEPENDIENTEMENTE DE ELLO 

PROCURANDO ESTABLECER LAZOS DE COOPERACIÓN CONSTRUCTIVA EN DISTINTOS 

ASPECTOS DE LA VIDA NACIONAL QUE A FIN DE CUENTAS BENEFICIEN A LA 

SOCIEDAD GUANAJUATENSE; EL PUEBLO DE GUANAJUATO SE HA DISTINGUIDO 

SIEMPRE POR SU ESPÍRITU HOSPITALARIO QUE HOY SE PONE DE MANIFIESTO AL 

RECIBIR LA VISITA DE DOS EMBAJADORES DE BUENA VOLUNTAD DE LA CIUDAD DE LA 

HABANA CUBA, CON LA QUE NOS UNEN VÍNCULOS DE AFECTO Y SOLIDARIDAD 

PRESENTADA A TRAVÉS DE UNA LARGA Y FRUCTÍFERA RELACIÓN ANIMADA POR UN 

INTERCAMBIO PRODUCTIVO DE NUESTROS VALORES ECONÓMICOS, SOCIALES Y 

POLÍTICOS; LA FRATERNIDAD ES UNA TENDENCIA NATURAL EN EL SER HUMANO QUE 

FRUCTIFICA CUANDO LA DISPOSICIÓN DE DOS PARTES COINCIDEN EN ESTRECHAR 

LOS VÍNCULOS QUE FORTALECEN LA CONVIVENCIA MÁS ALLÁ DE LAS CUESTIONES 

CIRCUNSTANCIALES QUE PUDIERAN ENTORPECER LA TRAYECTORIA ASCENDENTE DE 

LA PRÁCTICA DE VALORES TALES COMO LA SOLIDARIDAD, LA JUSTICIA Y LA EQUIDAD 

QUE DAN LA AMISTAD, LA FORTALEZA PARA SOBREVIVIR ANTE ACTUALIDADES 

DETERMINADAS POR LA PRECIPITACIÓN DE INATENDER ASPECTOS NEGATIVOS 

PRODUCTO DE LAS CIRCUNSTANCIAS DE LA COYUNTURA MÁS QUE DE LA REFLEXIÓN, 

EL SENTIMIENTO FRATERNO HA DE SER ALIMENTADO CON ACCIONES PARA QUE SEA 

CAPAZ DE DAR A LA HUMANIDAD TODOS AQUELLOS BENEFICIOS QUE PUEDAN 

DERIVARSE DE LA BUENA VOLUNTAD, DE ESA CONDICIÓN PARA QUE SURJAN 

OPORTUNIDADES DE DISFRUTAR INTENSAMENTE LOS BIENES DE LA CIVILIZACIÓN Y 
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DE LA CULTURA, LA PAZ Y NO LA CONFRONTACIÓN DEBEN SER LAS CONDICIONES EN 

LAS QUE SE DESARROLLE LA VIDA HUMANA, PUES LA PAZ ES EL SUSTENTO QUE HACE 

POSIBLE LA RECREACIÓN DEL ESPÍRITU PARA QUE PRODUZCA ÓPTIMOS FRUTOS EN 

EL CAMPO DEL ARTE, DE LA CIENCIA, DE LA TÉCNICA Y DE LA POLÍTICA PARA 

REALIZACIÓN PLENA DE LA VIDA HUMANA, POR ESO RECONOCEMOS LOS ESFUERZOS 

QUE NUESTROS APRECIADOS Y DISTINGUIDOS HUÉSPEDES HACEN ENTORNO A ESTA 

NOBLE EMPRESA QUE CONSISTE EN FOMENTAR LA FRATERNIDAD SIN OTRO FIN QUE 

ENCONTRAR EN EL ESPÍRITU HUMANO LO MÁS ELEVADO Y NOBLE QUE CONSTITUYE 

SU ESENCIA. DISTINGUIDOS HUÉSPEDES A NOMBRE DE LA COMISIÓN DE RÉGIMEN 

INTERNO Y DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES DEL CONGRESO DEL 

ESTADO, LES ROGAMOS QUE LLEVEN A SU NATAL HABANA EL SENTIMIENTO 

SOLIDARIO Y EL CÁNTICO DE LOS HABITANTES DEL ESTADO DE GUANAJUATO, 

QUIENES DESEAN LLEVAR A CABO DE LA SOLEMNIDAD PÚBLICA, EL SENTIMIENTO 

FRATERNO QUE ANIMA EN LO MÁS PROFUNDO DE SU CORAZÓN.- EN USO DE LA VOZ 

EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO EXPRESA: “AGRADEZCO MUCHO LAS PALABRAS DEL 

DIPUTADO JOSÉ HUERTA ABOYTES Y AGRADEZCO LA PRESENCIA DEL DIPUTADO 

NABOR CENTENO PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE RÉGIMEN INTERNO DEL 

CONGRESO DEL ESTADO, LE RUEGO A NUESTRO INVITADO EL DIPUTADO Y DICTADOR 

CUBANO FIDENCIO RODRÍGUEZ LOVAINA SE SIRVA HACER USO DE LA PALABRA”.- EN 

USO DE LA VOZ EL LIC. FIDENCIO RODRÍGUEZ LOVAINA MANIFIESTA.- “BUENAS 

TARDES A TODOS LOS COMPAÑEROS QUE SE ENCUENTRAN EN ESTA SESIÓN Y EN 

NOMBRE DEL MUNICIPIO DE LA HABANA VIEJA Y DE LA CIUDAD DE LA HABANA, 

RECIBAN LA FELICITACIÓN DEL PRESIDENTE MUNICIPAL DE LA HABANA VIEJA, POR EL 

APOYO QUE HAN BRINDANDO A NUESTROS MUNICIPIOS Y A NUESTRO PUEBLO E 

INVITARLOS TAMBIÉN A LA SESIÓN DEL 485 ANIVERSARIO DE LA CIUDAD DE LA 

HABANA, CUBA QUE SE CUMPLE LOS DÍAS 13,14,15 Y 16 DE NOVIEMBRE Y ÉSA ES LA 

INVITACIÓN PARA QUE PUEDAN USTEDES PARTICIPAR EN ESTA SESIÓN Y AGRADECER  

EL APOYO QUE NOS HAN BRINDADO EN TODA OCASIÓN, MUCHAS GRACIAS. - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 5-  PRESENTACIÓN DEL PLAN DE TRABAJO DEL C. MAURICIO 

VÁZQUEZ GONZÁLEZ, DIRECTOR DE CULTURA MUNICIPAL.- HACIENDO USO DE 

LA VOZ, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ GONZÁLEZ MANIFIESTA: “SOLICITO AL LIC. 

MAURICIO VÁZQUEZ GONZÁLEZ, DIRECTOR DE CULTURA MUNICIPAL, SE SIRVA 

EXPONERNOS LOS AVANCES DE SU PLAN DE TRABAJO HASTA LA FECHA”.- EN USO DE 

LA PALABRA, EL C. MAURICIO VÁZQUEZ GONZÁLEZ MANIFIESTA: “CON SU PERMISO 

SEÑOR PRESIDENTE, SEÑORES SÍNDICOS Y REGIDORES, SEÑORES DIPUTADOS Y 

HERMANOS DE LA HABANA VIEJA, BIENVENIDOS. LES ESTÁN HACIENDO ENTREGA DEL 

PROGRAMA GENERAL DE CULTURA PARA EL TRIENIO 2003-2006 Y PARA OBVIAR 

TIEMPO, SOLAMENTE HARÉ UNA BREVE SÍNTESIS DEL MISMO Y AL FINAL SI TIENEN 

ALGUNA PREGUNTA ESTOY A SUS ÓRDENES. EL PROGRAMA DE CULTURA CONTEMPLA 

5 PROGRAMAS FUNDAMENTALES Y UNO DE ELLOS MUY IMPORTANTE PARA LA CIUDAD 
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DE GUANAJUATO SON LOS SALONES CULTURALES Y ES ESPECÍFICAMENTE LA 

ATENCIÓN A COMUNIDADES RURALES Y BARRIOS DE LA CIUDAD, EN OTRO 

PROGRAMA ES EL QUE TIENE QUE VER ESPECÍFICAMENTE CON EL TURISMO POPULAR 

Y QUE HEMOS DENOMINADO “CIUDAD PARA LA CULTURA”, OTRO MÁS Y MUY 

IMPORTANTE TAMBIÉN, QUE SE DENOMINA “HISTORIA E IDENTIDAD DE 

GUANAJUATO”, OTRO QUE SE DENOMINA “CULTURA PROPIA” O QUE ES CONOCIDO 

COMO “CULTURA POPULAR”, PORQUE ESA ES MI PRECISIÓN EN TÉRMINOS 

CONCEPTORES, “CULTURA PROPIA” LA DENOMINAMOS EN EL PROGRAMA DE CULTURA 

Y POR ÚLTIMO EL DENOMINADO PROGRAMA “PATRIMONIO CULTURAL”, QUE TIENE 

QUE VER DESDE LUEGO CON EL NOMBRAMIENTO DE LA CIUDAD DE GUANAJUATO 

COMO PATRIMONIO CULTURAL  DE LA HUMANIDAD, Y QUE TIENE ADEMÁS LA 

RESPONSIVA Y LA ENCOMIENDA DEL SEÑOR ALCALDE DE LA SECRETARÍA REGIONAL 

PARA AMÉRICA LATINA Y EL CARIBE DE LA ORGANIZACIÓN DE CIUDADES DEL 

PATRIMONIO MUNDIAL. EN EL CASO DEL PROGRAMA DE CULTURA EN LA CIUDAD DE 

GUANAJUATO, ES UN PROGRAMA DISEÑADO ESPECÍFICAMENTE PARA LA CIUDAD Y 

TIENE POCO QUE VER EN EL BUEN SENTIDO DE LAS PALABRAS, CON EL PROGRAMA  

DE CULTURA NACIONAL Y POCO QUE VER CON EL PROGRAMA DE CULTURA ESTATAL, 

EL PROGRAMA RESPONDE A LAS EXPECTATIVAS Y  A LOS INTERESES GENUINOS DE LA 

CIUDAD DE GUANAJUATO, VINIENDO DE UNA PREHISTÓRICA PATRIMONIO CULTURAL 

DE LA HUMANIDAD Y ÉSE SERÍA EL SOPORTE DEL MISMO. EL PROGRAMA TAMBIÉN 

TIENE UN LENGUAJE EN UN SENTIDO VOCAL, ES DECIR, QUE ESTE PROGRAMA SÓLO 

PUEDE SER OPERADO EN LA CIUDAD DE GUANAJUATO Y ES IMPORTANTE 

RECORDARLES A TODOS USTEDES QUE LA CULTURA ESTADÍSTICA DE ACUERDO A LA 

LEY ORGÁNICA MUNICIPAL PARA EL ESTADO DE GUANAJUATO, ES UN SERVICIO 

PÚBLICO MUNICIPAL Y ES ASÍ QUE EL MUNICIPIO TIENE LA OBLIGACIÓN 

ESPECÍFICAMENTE EN LOS ARTÍCULOS 141 DE LA LEY ORGÁNICA QUE DICE: LOS 

AYUNTAMIENTOS TENDRÁN A SU CARGO LOS SIGUIENTES SERVICIOS PÚBLICOS, EN 

EL APARTADO XII: EDUCACIÓN Y EN EL APARTADO XIII: BIBLIOTECAS PÚBLICAS Y 

CASAS DE LA CULTURA Y ESTO ES FUNDAMENTAL PARA EL PROGRAMA PORQUE SE 

TRATA DE UNA FUNCIÓN SUSTANTIVA Y NO OBJETIVA DE LA ADMINISTRACIÓN 

MUNICIPAL Y ÉSE ES EL OBJETIVO GENERAL DEL PROGRAMA DE CULTURA DE LA 

ADMINISTRACIÓN, GENERAR  LA POLÍTICA CULTURAL DEL MISMO Y  PROFESIONAL, 

BASADA EN LA RIQUEZA  HISTÓRICA, ANTROPOLÓGICA, ARQUITECTÓNICA, 

ARTÍSTICA, TRADICIONAL Y RELIGIOSA QUE SUSTENTE, PROMUEVA, REFLEXIONE E 

INFUNDA EL CONCEPTO DE CIUDAD PATRIMONIO CULTURAL DE LA HUMANIDAD Y 

TODO ESTO TIENE COMO FUNDAMENTO, HACER CONCIENCIA ENTRE LA POBLACIÓN, 

LOS CIUDADANOS Y EL GOBIERNO DE LA IMPORTANCIA DEL SITIO HISTÓRICO 

CULTURAL EN EL QUE VIVIMOS. TENEMOS TAMBIÉN COMO ESTRATEGIA 

FUNDAMENTAL EN EL PROGRAMA, FAVORECER LA CULTURA COMO EXPRESIÓN MÁS 

ACABADA DE LA VIDA DE LOS CENTROS HISTÓRICOS Y DIFUNDIR LA HISTORIA; EL 
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CONOCIMIENTO DE LA CIUDAD COMO UN INSTRUMENTO DE TOMA DE CONCIENCIA 

DE LOS CIUDADANOS POR LA CIUDAD EN DONDE VIVEN, CUIDAR Y PROTEGER EL 

PATRIMONIO CULTURAL CON BASE EN LAS LEYES Y REGLAMENTOS EN LA MATERIA, 

FOMENTAR EL TURISMO COMO UNA ACTIVIDAD HUMANA QUE FAVORECE LA 

DINÁMICA DE VIDA DE LAS CIUDADES Y LOS CENTROS HISTÓRICOS,  GESTIONAR Y 

DESARROLLAR EL PROYECTO “MUSEO DE SITIO DEL CONVENTO DIEGUINO” QUE ESTÁ 

YA EN MARCHA,  DINAMIZAR LA PROMOCIÓN CULTURAL EN LA CIUDAD POR MEDIO DE 

PROYECTOS PROFESIONALES Y DIFUNDIR A TRAVÉS DE INTERNET, DE CÓMO LAS 

COMUNICACIONES A ESCALA MUNDIAL, ESTÁN AFECTANDO A LAS COMUNIDADES 

HISTÓRICAS, ESTO TIENE QUE VER ESPECIALMENTE CON EL PROYECTO DE CTM DE 

INTERCOMUNICACIÓN Y QUE A PARTIR DEL 2005 CON TODAS LAS CIUDADES EN EL 

MUNDO, A TRAVÉS DEL PROGRAMA “RITOS” QUE FUE PRESENTADO EN KAZAN 

RECIENTEMENTE Y QUE DESDE LUEGO LA CIUDAD DE GUANAJUATO COMO 

RESIDENCIARÍA DE LA SECRETARÍA PARA AMÉRICA LATINA, ESTÁ OBLIGADA A ESTAR 

EN ESTA RED.- QUISIERA COMENTARLES QUE LA CIUDAD DE GUANAJUATO ES EL 

MUNICIPIO QUE CUENTA CON MAYOR CANTIDAD DE ALUMNOS EN ACTIVIDADES 

ARTÍSTICAS, ARTESANALES Y CULTURALES, EVIDENTEMENTE LA CIUDAD DE LEÓN, 

GTO., EN VIRTUD DE LA DESPOBLACIÓN, TIENE MAYORES ÍNDICES, PERO 

PROPORCIONALMENTE LOS BENEFICIOS EN LA CIUDAD DE GUANAJUATO ESTÁN POR 

ENCIMA DEL 80% EN COMPARACIÓN CON LOS DEMÁS MUNICIPIOS.- HAY ALGUNOS 

PROGRAMAS FUNDAMENTALES QUE TIENEN QUE VER CON EL ACERCAMIENTO DE LOS 

SERVICIOS CULTURALES CON LA POBLACIÓN Y UNO DE ELLOS YA LO VEÍAMOS ES 

“ITINERARTE” QUE SON LAS CARAVANAS CULTURALES A LOS BARRIOS Y 

COMUNIDADES RURALES Y OTRO QUE SE DENOMINA “IMAGINARTE” QUE ES UN 

PROGRAMA ESPECÍFICAMENTE PARA NIÑOS Y UNO MÁS QUE SE DENOMINA 

“RECREARTE”… LA CULTURA ERES TÚ,  EN EL QUE TODAS LAS ACTIVIDADES 

CULTURALES SE LLEVAN A CABO EN CALLES Y PLAZAS DE LA CIUDAD Y POR ÚLTIMO 

“LITERANIÑOS”, QUE ES EL MOMENTO PARA LA EXPRESIÓN LITERARIA Y PLÁSTICA DE  

LOS MISMOS, ESTE ÚLTIMO PROYECTO FUE FINANCIADO A NIVEL NACIONAL Y 

TENEMOS DOS PUBLICACIONES YA PRESENTADAS EN ESTA ADMINISTRACIÓN. CON 

RESPECTO A CASA DE LA CULTURA, ESTE PROGRAMA ESTÁ AVOCADO 

FUNDAMENTALMENTE AL TURISMO CULTURAL Y ES LA ATENCIÓN A ACTIVIDADES EN 

PLAZAS Y CALLES A TRAVÉS DE LAS FECHAS FUNDAMENTALES A LO LARGO DEL AÑO, 

COMO LO ES EN “SEMANA SANTA”, “EVENTOS DE VERANO EN GUANAJUATO”, 

“EVENTOS CULTURALES DE LAS FIESTAS PATRIAS”, “MUERTE EN CARTELERA”, “RANA 

DE ORO Y CANTERA”, QUE ES EL ESPECTÁCULO DE LUZ Y SONIDO,  “TÚNEL MORAL” 

(PROYECTO DE INNOVACIÓN), EL “PROYECTO CAPELO” QUE AHORA ESTÁ 

PRESENTÁNDOSE Y ACTIVIDADES CULTURALES ESPECIALES EN EL QUE EL 

AYUNTAMIENTO COLABORA, COMO LO ES EL COLOQUIO INTERNACIONAL 

CERVANTINO Y EL FESTIVAL INTERNACIONAL CERVANTINO. TENEMOS UN PROYECTO 
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DE INNOVACIÓN Y ESPEREMOS QUE EL AYUNTAMIENTO NOS APOYE, QUE ES 

CONVERTIR LOS LOCALES COMERCIALES QUE ESTÁN EN EL PASAJE 2ALEJANDRO VON 

HUMBOLDT” EN UNA SALA DE EXPOSICIÓN, CON ESTA SALA CREEMOS NOSOTROS 

QUE SE ACONDICIONARÍA EL ESPACIO Y SE OFRECERÍA UN MEJOR ESPACIO DE 

EXPOSICIÓN CULTURAL EN LA CIUDAD DE GUANAJUATO; OTRO DE LOS PROYECTOS 

QUE SE TIENEN CONTEMPLADOS Y PLATICADOS QUE ES EL DENOMINADO 

“MADERESPAÑA” Y CON EL FESTIVAL INTERNACIONAL DE TEATRO CLÁSICO DEL PASO 

TEXAS, LA CIUDAD DE GUANAJUATO Y SUS CARACTERÍSTICAS PERMITIRÍAN LA 

REALIZACIÓN CULTURAL INTERNACIONAL ESPECÍFICAMENTE DEL  TEATRO CLÁSICO 

ESPAÑOL FUNDAMENTAL, EN EL PROYECTO DE HISTORIA E IDENTIDAD DE 

GUANAJUATO, SE TIENE CONTEMPLADO EL HOMENAJE A LUCAS ALAMÁN, EL 

SEMINARIO DE HISTORIA LOCAL, EL GRAN PROYECTO DE GUANAJUATO, CIUDAD 

PORFIRIANA, QUE ES UNA REALIZACIÓN COMPLETA DE ESTE PERIODO EN LA CIUDAD 

DE GUANAJUATO Y COMO USTEDES SABEN, HA SIDO QUIZÁ EL TERCER PERIODO MÁS 

IMPORTANTE EN CUANTO A CONSTRUCCIÓN Y SERVICIOS DE INFRAESTRUCTURA 

PARA LA CIUDAD DE GUANAJUATO, EL PROYECTO EDITORIAL MUNICIPAL, ES UNA 

LISTA QUE SE ESTÁ PREPARANDO Y QUE DESEAMOS TERMINAR A LO LARGO DE 

ESTOS TRES AÑOS DE ADMINISTRACIÓN, ALGUNOS DE ESTOS  TÍTULOS YA ESTÁN 

PUBLICADOS Y  OTROS TANTOS IRÁN APARECIENDO A LO LARGO DE LA 

ADMINISTRACIÓN, APARECEN EN LAS PORTADAS FUNDAMENTALMENTE DE POESÍA, 

PORQUE SOMOS LA ÚNICA ENTIDAD EN EL ESTADO DE GUANAJUATO QUE ESTÁ 

PUBLICANDO POESÍA, EN CUANTO A “MONOGRAFÍAS DE BARRIO”, ES OTRO 

PROYECTO DE IDENTIDAD Y QUE SE IRÁ PUBLICANDO LA MONOGRAFÍA DE CADA UNO 

DE LOS BARRIOS DE LA CIUDAD, EN EL MES DE SEPTIEMBRE SALDRÁ LA DEL BARRIO 

DE MASAGUAS Y POSTERIORMENTE YA ESTÁ LISTO EL DEL BARRIO DE MELLADO. 

OTRO PROYECTO ES EL DENOMINADO “RUTA DE LA PLATA”, QUE ES INTEGRAR 

INFORMACIÓN CON LA DIRECCIÓN DE TURISMO MUNICIPAL, RECORRIDOS POR LAS 

MINAS DE LA CIUDAD DE GUANAJUATO, OTRO PROYECTO QUE ES EL DE “GRANDES 

PERSONAJES”,  Y CON ESTE PROYECTO TRATAREMOS DE DIFUNDIR EL PENSAMIENTO 

Y LA OBRA DE LOS GRANDES FABULISTAS QUE HAN NACIDO EN GUANAJUATO COMO 

LO SON LUCAS ALAMÁN, DIEGO RIVERA, PONCIANO AGUILAR, IGNACIO MONTES DE 

OCA, RAFAEL LÓPEZ, ESTA MONOGRAFÍA SOBRE EL ARTE  DE GUANAJUATO, ES UNA 

MONOGRAFÍA QUE HEMOS VENIDO TRABAJANDO EN COORDINACIÓN CON LA 

ACADEMIA DE ARTE Y CULTURA DE GUANAJUATO Y CON EL COLEGIO DE 

HISTORIADORES, ES UN GRAN PROYECTO QUE TRAEMOS NOSOTROS Y HA SIDO MUY 

LARGO, AÚN NO ESTÁ TERMINADO, PERO SERÍA EL PRIMER DOCUMENTO 

MONOGRÁFICO SOBRE LA PRODUCCIÓN ARTÍSTICA, ESPECÍFICAMENTE DE LA CIUDAD 

DE GUANAJUATO Y ESPERAMOS QUE ESTARÁ LISTO EN EL 2005. EN CUANTO A LA 

“CULTURA PROPIA” COMO ES CONOCIDA, ESTAMOS FOMENTANDO TODA LA 

TRADICIÓN AQUÍ EN GUANAJUATO, FUNDAMENTALMENTE COMO LO SON SUS 
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FIESTAS, COMO SERÍA EL VIERNES DE DOLORES, LA VIRGEN DE GUANAJUATO EN EL 

MES DE MAYO, LAS FIESTAS DE SAN JUAN Y PRESA DE LA OLLA, LA CUEVA, EL 

ALFEÑIQUE, LAS ILUMINACIONES Y EL JUGUETE POPULAR, ESTO PARECE ALGO 

CÓMICO, PERO ESTAS FIESTAS SON ÚNICAS EN EL PAÍS, CADA UNA DE ELLA TIENE SU 

PARTICULARIDAD, POR LO QUE ES FUNDAMENTAL PARA LA ADMINISTRACIÓN 

MUNICIPAL, PROTEGERLAS, PROMOVERLAS, DIFUNDIRLAS Y FINANCIARLAS. OTRO DE 

LOS PROYECTOS ES EL DENOMINADO “CICLO: AGUA Y VIDA EN GUANAJUATO, LAS 

PRESAS”, QUE ES UN PROYECTO A PROPÓSITO DE LAS PRESAS DE LA CIUDAD Y ES UN 

PROYECTO DE UNA PUBLICACIÓN SOBRE LA HISTORIA DEL VITAL LÍQUIDO EN LA 

CIUDAD DE GUANAJUATO, QUE TIENE MUCHO QUE VER CON LA HISTORIA MISMA DE 

LA CIUDAD Y ESTÁ ÍNTIMAMENTE LIGADA Y COMO DATO CURIOSO, TODAS LAS 

PRESAS DE LA CIUDAD, SON PRESAS ANTIGUAS, POR LO TANTO SON MONUMENTOS 

HISTÓRICOS CADA UNA DE ELLAS. EN EL CASO DE “DIFUSIÓN EN NUESTRA 

HISTORIA”, ESTAMOS PREPARANDO PARA HACERLO FUNDAMENTALMENTE EN 

BARRIOS POPULARES Y EN EL NIVEL PRIMARIO DEL SISTEMA EDUCATIVO, UNA 

HISTORIETA BASADA EN EL LIBRO DEL MAESTRO ISAURA RIONDA ARREGUÍN 

“GUANAJUATO EN EL TIEMPO”, CON EL FIN DE HACER MÁS ACCESIBLE Y AGRADABLE 

LAS DIFERENTES ETAPAS QUE SE HAN SUCEDIDO EN LA HISTORIA DE LA CIUDAD Y DE 

MUNICIPIO, ESTAMOS PREPARANDO UN GUIÓN CON ILUSTRACIONES, ADAPTANDO EL 

TEXTO ORIGINAL A UNA HISTORIA Y UNA VEZ QUE SEA PUBLICADO, SERÁ 

REPARTIDO, ASÍ PUES, ES PARA QUE SE TENGA UN ACERCAMIENTO Y UN 

CONOCIMIENTO PLENO DE LA HISTORIA DE NUESTRA CIUDAD. EN EL CASO DE UNO 

DE LOS CONCURSOS QUE TIENEN QUE VER CON LA PROMOCIÓN CULTURAL Y EL 

DESARROLLO COMUNITARIO, YA SE ESTÁN REALIZANDO COMO LO ES EL CONCURSO 

DE PIÑATAS, EL PROGRAMA ARTESANO, EL CONCURSO DE ALFEÑIQUE POR CITAR 

ALGUNOS. EN CUANTO AL PROGRAMA “PATRIMONIO CULTURAL”, ES EL DE TOMAR 

CONCIENCIA Y HACER CONCIENCIA EN LA POBLACIÓN DEL SITIO EN EL QUE VIVIMOS, 

YA FESTEJAMOS COMO TODOS USTEDES SABEN, EL XV ANIVERSARIO DE LA 

DECLARATORIA DE LA CIUDAD COMO PATRIMONIO CULTURAL DE LA HUMANIDAD Y 

QUE ESTÁ CONTEMPLADO EN EL PROGRAMA DE TRABAJO, LA PÁGINA DE INTERNET 

QUE ESTAREMOS TRABAJANDO EN CONJUNTO CON EL PROGRAMA RÍO DE LA CTM. EN 

EL CASO DEL PROYECTO MUSICAL MUNICIPAL, ACABAMOS DE REGRESAR DEL 

FESTIVAL INTERNACIONAL DE ÓRGANO “GUILLERMO PINTO REYES”, Y ESTAMOS A 

PUNTO DE SER INSCRITOS EN EL FESTIVAL DE ÓRGANO Y REALIZAMOS COMO NADIE, 

ESTRENOS DE VIVALDI Y PARTICULARMENTE HICIMOS DOS ESTRENOS MUNDIALES DE 

DOS RECONSTRUCCIONES DE PIEZAS DEL GRAN ANTONIO VIVALDI Y ESTE ES OTRO 

PROYECTO DE INNOVACIÓN DE MÚSICA ANTIGUA “IN LLLO TEMPORE” Y ESTE 

PROYECTO LO VAMOS A HACER EN COORDINACIÓN CON LA UNIVERSIDAD DE 

GUANAJUATO Y CON LA SECRETARÍA DE HACIENDA, QUE TIENE YA MÁS DE OCHO 

AÑOS REALIZANDO UN FESTIVAL DE MÚSICA ANTIGUA EN EL PALACIO DEL 
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ARZOBISPADO DE LA CIUDAD DE MÉXICO Y LA SECRETARIA DE HACIENDA, DESDE 

LUEGO QUE NOS AYUDA CON EL FINANCIAMIENTO, SOBRE TODO CON LOS EVENTOS 

INTERNACIONALES Y TRAERLOS A LA CIUDAD DE GUANAJUATO. EN CUANTO A LA  

“PRODUCCIÓN DISCOGRÁFICA”, ALGUNOS DE LOS DISCOS YA ESTÁN EDITADOS COMO 

LO ES EL DEL MAESTRO GUILLERMO PINTO REYES, AHORA ESTAMOS PREPARANDO EL 

SEGUNDO TOMO DE LA OBRA COMPLETA PARA PIANO Y TENEMOS YA EL DISCO DEL 

TERCER FESTIVAL INTERNACIONAL DE ÓRGANO, EL CUARTO, EL QUINTO Y EL SEXTO 

TAMBIÉN, Y TENDREMOS TAMBIÉN UN ESTRENO DEL DISCO ESPECIAL CON LAS 

OBRAS DEL FESTIVAL INTERNACIONAL DE ÓRGANO Y QUE HAN SIDO ESTRENADAS EN 

EL MARCO DEL MISMO. EL PROYECTO “GUANAJUATO, CIUDAD DE ESPACIOS 

ESCULTÓRICOS”, TIENE QUE VER CON EL REPLANTEAMIENTO DE LA CIUDAD DE 

GUANAJUATO Y SU EMBELLECIMIENTO, PERO A PARTIR DE LA COLOCACIÓN DE OBRAS 

DE ARTE FUNDAMENTALMENTE ESCULTURA, HABLAMOS HACE UNOS MOMENTOS DE 

LA ÉPOCA PORFIRIANA, QUE ES QUIZÁ EL ÚLTIMO PERIODO EN DONDE SE HIZO O SE 

COLOCARON DOS PIEZAS IMPORTANTÍSIMAS COMO LO ES EL MONUMENTO A LA PAZ 

Y EL MONUMENTO A LA LIBERTAD QUE ESTÁ EN EL PARQUE DE EMBAJADORAS Y CREO 

QUE VALDRÍA LA PENA Y TENEMOS UN PROYECTO ESPECÍFICO PARA ESTO, EL 

CONSIDERAR VOLVER A COLOCAR ESCULTURAS EN LA CIUDAD DE GUANAJUATO Y 

QUE ADEMÁS LE VA MUY BIEN Y ENCAJAN MUY BIEN CON EL CONCURSO DE “IMAGEN 

URBANA Y ARQUITECTÓNICA”. EL CONTACTO CON LAS CIUDADES PATRIMONIO DE LA 

HUMANIDAD, Y YA QUE NOSOTROS TENEMOS EL NOMBRAMIENTO DE SECRETARÍA 

REGIONAL PARA AMÉRICA LATINA Y EL CARIBE. EL CONCURSO INFANTIL Y JUVENIL 

QUE IMPULSAREMOS EN EL NIVEL EDUCATIVO DE PRIMARIA, TIENE QUE VER CON EL 

INTERCAMBIO DE LAS NUEVE CIUDADES PATRIMONIO Y POR ÚLTIMO EL PROGRAMA  

DE LA CASA DE LA CULTURA MUNICIPAL, INCLUYE EL PROGRAMA DE EXPOSICIONES 

TEMPORALES U EN PARTICULAR LA CASA DE CULTURA, HAN SIGNIFICADO EL ESPACIO 

IDÓNEO PARA DESARROLLAR LAS CAPACIDADES ARTÍSTICAS Y CULTURALES DE LOS 

INDIVIDUOS, NO IMPORTANDO NI SU EDAD, NI SU SITUACIÓN ECONÓMICA, NI SU 

CONDICIÓN SOCIAL Y EN LO QUE VA DEL PERIODO, Y QUIERO INFORMARLES 

TAMBIÉN QUE SOMOS LA ÚNICA DIRECCIÓN QUE TIENE DOS EXPOSICIONES HA 

PUESTO EN MARCHA EN EL ESTADO DE GUANAJUATO Y EN LO QUE VA DEL PERIODO 

TENEMOS 12 EXPOSICIONES  PRESENTADAS Y ESPERAMOS LOGRAR POR LO MENOS 30 

A FINALES DE AÑO. EN EL CASO DE LOS CURSOS Y TALLERES ARTÍSTICOS Y 

ARTESANALES, SURGIERON MÁS DE 48 ALTERNATIVAS PARA LA ALENTAR LA 

EDUCACIÓN ARTÍSTICA DE NIÑOS, JÓVENES Y ADULTOS EN LA CIUDAD DE 

GUANAJUATO Y POR ÚLTIMO EN EL CENTRO DEL SABER “EL ENCINO”, LA 

PRESIDENCIA MUNICIPAL DE GUANAJUATO, HA IMPULSADO POR MEDIO DE SU 

DIRECCIÓN DE CULTURA, PROYECTOS QUE PROCUREN LA EDUCACIÓN Y DESPIERTEN 

EL GUSTO POR LA LECTURA. ASIMISMO, HA PROMOVIDO EL LIBRO COMO EL MEJOR 

INSTRUMENTO PARA LA ADQUISICIÓN DEL CONOCIMIENTO Y ENRIQUECIDO ACERVO 
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BIBLIOGRÁFICO EN EL MUNICIPIO. EL CENTRO DEL SABER “EL ENCINO”, INICIÓ SUS 

ACTIVIDADES EN ABRIL DE 1999, CON LA REUBICACIÓN DE LA BIBLIOTECA PÚBLICA 

MUNICIPAL “LUCIO MARMOLEJO” QUE A LA FECHA CUENTA CON UN ACERVO CULTURA 

DE MÁS DE 18,000 VOLÚMENES QUE FACILITAN AL USUARIO, UN ESPECTRO MUY 

AMPLIO DE POSIBILIDADES DE CONSULTA Y ESTUDIO Y LA BIBLIOTECA PÚBLICA 

MUNICIPAL “EUQUERIO GUERRERO LÓPEZ”, QUE SU OBJETIVO PRIORITARIO ES LA 

PROMOCIÓN Y DIFUSIÓN DEL LIBRO Y LA CULTURA EN LA COMUNIDAD DE SANTA 

TERESA, CON LO CUAL SE HA AUMENTADO EL NÚMERO DE USUARIOS Y ASISTENCIA Y 

QUE HEMOS INCURSADO EN UN BARRIO POPULAR Y QUE HA TENIDO EXCELENTES 

RESULTADOS. CON ESTA BREVE SÍNTESIS SEÑOR ALCALDE, LES ESTAMOS 

INFORMANDO DEL PROGRAMA  DE CULTURA, MUCHAS GRACIAS”.- HACIENDO USO DE 

LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “GRACIAS SEÑOR 

DIRECTOR MAURICIO VÁZQUEZ GONZÁLEZ Y SI ALGUNO DE LOS COMPAÑEROS 

INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO QUISIERA HACER ALGUNA PREGUNTA”.- EN USO 

DE LA PALABRA, EL PROFESOR SERGIO SOLÍS PÉREZ COMENTA: “COMO UN 

COMENTARIO NADA MÁS, AGRADEZCO MUCHO LA INFORMACIÓN, PERO MÁS BIEN ME 

GUSTARÍA Y EN LO PARTICULAR YA NO LA HABÍA PROPORCIONADO A LA COMISIÓN 

DE EDUCACIÓN Y CULTURA, YO CREO QUE LOS INFORMES DEBERÍAN NO SER DE 

PROGRAMAS, OJALÁ Y NOS INFORMARA EN LO SUCESIVO SOBRE LAS BONDADES DE 

LOS BENEFICIOS, LOS ALCANCES, LOS RESULTADOS, LOS FINES Y ESTRATEGIAS PARA 

UTILIZAR ESTE TIPO DE PROGRAMAS Y DESDE LUEGO NOS LLEVAN A MEDIR TAMBIÉN 

DE QUE GRADO Y QUE TANTO ALCANCE TENEMOS CON ESTA SITUACIÓN QUE AL 

FINAL DE CUENTAS TODAS LAS DIRECCIONES CUENTAN CON UN PRESUPUESTO 

DERIVADO DE LOS INGRESOS QUE TENEMOS DEL IMPUESTO Y CREO QUE NOS 

INTERESARÍA CONOCER MÁS ESOS PUNTOS POR LO DEMÁS ES UN INFORME PLENO 

QUE NOS DA A CONOCER LAS ACTIVIDADES DE LA DIRECCIÓN, PERO OJALÁ EN ÉSE 

SENTIDO SEA LA INFORMACIÓN”.- HACIENDO USO DE LA PALABRA, EL LIC. SEALTIEL 

A. ÁVALOS SANTOYO COMENTA: “GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE, SEÑORES SÍNDICOS Y 

REGIDORES, SEÑOR DIRECTOR DE LA CASA DE CULTURA MUNICIPAL MAURICIO 

VÁZQUEZ GONZÁLEZ, SIN DUDA ALGUNA YO TE CONOZCO DESDE HACE BASTANTE 

TIEMPO Y CONOZCO TU CAPACIDAD, YO SOLAMENTE TE PEDIRÍA QUE SI NOS 

PUDIERAS COMPLETAR ESTA INFORMACIÓN CON LA MISIÓN, VISIÓN, METAS, 

CRONOGRAMA DE TRABAJO, ACTIVIDADES Y CON LOS OBJETIVOS, ESO SERÍA 

ÚNICAMENTE LO QUE YO PEDIRÍA PARA COMPLETAR BIEN LA INFORMACIÓN”.- EN 

USO DE LA PALABRA, EL ING. GERARDO TRUJILLO FLORES COMENTA: “YO QUIERO 

HACER MI COMENTARIO EN EL MISMO SENTIDO EN QUE LO HICIERON MIS 

COMPAÑEROS Y SÍ ES MUY IMPORTANTE TAMBIÉN FELICITAR AL C. MAURICIO 

VÁZQUEZ GONZÁLEZ, DIRECTOR DE CULTURA MUNICIPAL, ES MUY IMPORTANTE QUE 

NOS DES A CONOCER ESTE PROGRAMA TAN COMPLETO, QUE TENGAS UNA VISIÓN 

MUY COMPLETA DE LA CULTURA GUANAJUATENSE, PERO SÍ SUMARME A LOS 
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COMENTARIOS DE MIS COMPAÑEROS EN EL SENTIDO DE CONOCER A PARTE DEL 

PROGRAMA QUE NOS HAS PRESENTADO HASTA AHORITA, EL AVANCES DE LOS 

PROGRAMAS QUE YA ESTÁN, QUÉ SE HIZO, QUÉ FALTA POR HACER, CUÁNTO SE HA 

EJERCIDO DE SU PRESUPUESTO Y QUÉ TIENES PROGRAMADO O PLANTEADO PARA EL 

SIGUIENTE AÑO, PORQUE YA PARA EL MES QUE ENTRA HAY QUÉ ENVIAR A 

CULTURAZA PARA EL PRESUPUESTO DEL AÑO QUE ENTRA Y ENTONCES EN ESTE 

SENTIDO VER QUÉ TE FALTA, QUÉ NECESITAS, PORQUE ESTO ES MUY IMPORTANTE Y 

VER LOS AVANCES, ÉSE ES MI PLANTEAMIENTO”.- RETOMANDO LA PALABRA EL C. 

MAURICIO VÁZQUEZ GONZÁLEZ INFORMA: “CON MUCHO GUSTO LES HARÉ LLEGAR LA 

INFORMACIÓN, YA ESTÁ PROGRAMADO, YO ENTENDÍ QUE ERA EN OTRO SENTIDO LA 

PRESENTACIÓN”.- EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. ALEJANDRO CANDELARIA SOSA 

COMENTA: “YO NADA MÁS QUIERO AGRADECER LA INFORMACIÓN DEL C. MAURICIO 

VÁZQUEZ GONZÁLEZ, DIRECTOR DE CULTURA MUNICIPAL, Y DESDE LUEGO DE 

CONOCER LA ACTIVIDAD TAN PROLÍFICA QUE ES EL ASPECTO CULTURAL DEL 

MUNICIPIO, CREO QUE TENGO ALGUNOS COMENTARIOS Y ME VIENE A LA MENTE EL 

DIRECTOR DE TEATRO JUAN IBÁÑEZ, QUE DECÍA QUE MEXICANOS DE LO ÚNICO QUE 

NOS PODEMOS SENTIR ORGULLOSOS  ES DE NUESTRO PASADO HISTÓRICO Y CREO 

QUE ESTE TRABAJO POR LA ARQUITECTURA, ES UN TRABAJO UN POCO INGRATO, 

PORQUE A VECES TRABAJAR EN LA CULTURA NO ES TAN POPULAR NI TAN 

TAQUILLERO, ENTONCES SI NOS JACTAMOS MUCHO DE QUE LA CULTURA ES MUY 

IMPORTANTE, PERO A LA HORA DE QUE LOS PRESUPUESTOS SE REFLEJAN EN EL 

ASPECTO CULTURAL, SON ASPECTOS MUY LIMITADOS QUE LA VERDAD DAN MUCHA 

PARTICIPACIÓN QUE GIRAN A TRAVÉS DEL ESFUERZO QUE ESTA HACIENDO 

MAURICIO, UN RECONOCIMIENTO AL TRABAJO Y UN IMPULSO A TRAVÉS DEL  MAYOR 

PRESUPUESTO PORQUE CREO QUE LA CULTURA ES LO ÚNICO QUE NOS ACERCA A 

MEJORES NIVELES DE VIDA, MUCHAS GRACIAS”.- HACIENDO USO DE LA PALABRA, EL 

LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO EXPRESA: “MUCHAS GRACIAS C. MAURICIO VÁZQUEZ 

GONZÁLEZ, DIRECTOR DE CULTURA MUNICIPAL, Y TAMBIÉN MI AGRADECIMIENTO Y 

MI FELICITACIÓN POR SU TRABAJO, MUCHAS GRACIAS”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 6.-  SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL PLENO DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO URBANO Y 

ECOLOGÍA, REFERENTE A LA SOLICITUD DE COMPRA VENTA DE UN TERRENO 

CON UNA SUPERFICIE DE 294.21 M2., UBICADO EN CAMINO A RAYAS S/N, 

DEL CERRO DEL CUARTO, SOLICITADO POR EL C. ISMAEL NAVARRO 

HERNÁNDEZ.-   
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HACIENDO USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO EXPRESA: “SE 

RUEGA A LA SECRETARÍA DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, PONER A LA 

CONSIDERACIÓN DEL PLENO, EL DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO 

URBANO Y ECOLOGÍA, REFERENTE A LA SOLICITUD DE COMPRA VENTA DE UN 

TERRENO CON UNA SUPERFICIE DE 294.21 M2., UBICADO EN CAMINO A RAYAS S/N, 

DEL CERRO DEL CUARTO, SOLICITADO POR EL C. ISMAEL NAVARRO HERNÁNDEZ”.- EN 

USO DE LA VOZ, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES MANIFIESTA: “SE SOMETE A 

CONSIDERACIÓN DE LOS MIEMBROS DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, EL DICTAMEN 

EN LOS TÉRMINOS QUE OBRA EN SU PODER, DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO 

URBANO Y ECOLOGÍA, REFERENTE A LA SOLICITUD DE COMPRA VENTA DE UN 

TERRENO UBICADO EN CAMINO A RAYAS S/N DEL CERRO DEL CUARTO, SOLICITADO 

POR EL C. ISMAEL NAVARRO HERNÁNDEZ, SI ESTÁN POR LA AFIRMATIVA PARA 

APROBAR EL DICTAMEN EN SUS TÉRMINOS, FAVOR DE MANIFESTARLO LEVANTANDO 

LA MANO. SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS SEÑOR PRESIDENTE”.- 

RETOMANDO LA PALABRA EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO COMENTA: “SOLAMENTE 

QUIERO HACER UNA ACLARACIÓN QUE EL DICTAMEN ES EN EL SENTIDO NEGATIVO 

POR CONSIDERARSE UN ÁREA DE RESERVA TERRITORIAL MUNICIPAL”- - - - - - - - - - -  

- - - - - - - - - -  7.-  DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA, 

SOBRE LA SOLICITUD REALIZADA POR LA EMPRESA MANAVIL 

COMERCIALIZADORA, S.A. DE C.V., CON LA INTENCIÓN DE OBTENER 

ANUENCIA PARA BRINDAR LOS SERVICIOS DE SEGURIDAD PRIVADA EN LA 

MODALIDAD DE PROTECCIÓN DE PERSONAS Y BIENES FUERA DE LAS VÍAS O 

ÁREAS PÚBLICAS DENTRO DEL MUNICIPIO.-  
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EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO EXPRESA: “RUEGO A LA 

SECRETARÍA  PONER A LA CONSIDERACIÓN DEL PLENO, EL DICTAMEN DE LA 

COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA, SOBRE LA SOLICITUD REALIZADA POR LA 

EMPRESA MANAVIL COMERCIALIZADORA, S.A. DE C.V., CON LA INTENCIÓN DE 

OBTENER ANUENCIA PARA BRINDAR LOS SERVICIOS DE SEGURIDAD PRIVADA EN LA 

MODALIDAD DE PROTECCIÓN DE PERSONAS Y BIENES FUERA DE LAS VÍAS O ÁREAS 

PÚBLICAS DENTRO DEL MUNICIPIO”.- EN USO DE LA PALABRA, EL PROFESOR SERGIO 

SOLÍS PÉREZ COMENTA: “HABÍA UNA SOLICITUD DE PARTE MÍA QUE HICE EN LA 

REUNIÓN PREVIA, QUE NOS PUDIERAN HACER LLEGAR MÁS INFORMACIÓN, TANTO EL 

CATÁLOGO DE SERVICIOS QUE OFRECE ESTA COMPAÑÍA, NO ES EN SENTIDO 

CONTRARIO DE LA PROPUESTA, PERO SÍ QUIERO UNO PARA MÁS INFORMACIÓN”.- EN 

USO DE LA PALABRA, EL LIC. SEALTIEL A. ÁVALOS SANTOYO EXPRESA: “SÍ 

COMPAÑEROS, CON MUCHO GUSTO SE LES HARÁ LLEGAR ESTA INFORMACIÓN, PERO 

EL EXPEDIENTE CON LA INFORMACIÓN DE ESTA EMPRESA QUE PRETENDE LLEVAR A 

CABO SERVICIOS DE SEGURIDAD PRIVADA EN EL MUNICIPIO, CONTIENE CERCA DE 

200 HOJAS, PERO SE REVISÓ Y SE PIDIÓ LA OPINIÓN DEL DIRECTOR GENERAL DE 

SEGURIDAD PÚBLICA, ES UNA EMPRESA QUE EXCLUSIVAMENTE DARÁ SERVICIOS DE 

ASISTENCIA Y CUMPLE CON LOS REQUISITOS PLANTEADOS POR LA PROPIA LEY DE 

SEGURIDAD Y LO ÚNICO QUE ESTÁ PIDIENDO ES UNA ANUENCIA POR PARTE DEL 

AYUNTAMIENTO, PERO CON MUCHO GUSTO SE LES HARÁ LLEGAR LA INFORMACIÓN”.- 

RETOMANDO LA PALABRA EL PROFESOR SERGIO SOLÍS PÉREZ EXPRESA: “NO ES EN EL 

SENTIDO DE NO VOTARLO, PERO SÍ QUE SE NOS HAGA LLEGAR EL CATÁLOGO CON LA 

INFORMACIÓN”.- EN USO DE LA PALABRA, EL ING. GERARDO TRUJILLO FLORES 

EXPRESA: “SOLAMENTE QUE DEJE A DISPOSICIÓN DE TODOS LOS MIEMBROS DEL 

AYUNTAMIENTO”.- RETOMANDO LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO 

EXPRESA: “LA SOLICITUD DEL REGIDOR GERARDO TRUJILLO FLORES, ES EN EL 

SENTIDO DE ABUNDAR LA INFORMACIÓN QUE SE SOMETA A CONSIDERACIÓN DEL 

PLENO DEL AYUNTAMIENTO”.- EN USO DE LA VOZ, EL REGIDOR CARLOS BARRERA 

AULD COMENTA: “SEÑOR PRESIDENTE, ÚNICAMENTE PARA ABUNDAR UN POCO EN LO 

QUE COMENTA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, POR SUPUESTO QUE EN LA MISMA 

SE HIZO UN ANÁLISIS CONCIENZUDO DE TODOS Y CADA UNO DE LOS DOCUMENTOS 

QUE VENÍAN EN LA PETICIÓN, FUNDAMENTALMENTE SE VIO LO RELACIONADO CON LA 

APORTACIÓN DE ARMAS, A PARTE DE QUE TIENE SU PERMISO DE LA DEFENSA 

NACIONAL, NO VAN A EMPLEAR ÉSE TIPO DE ARMAS PARA DEFENSA O PARA NEGOCIO 

Ó PROTEGER A LAS PERSONAS A LAS QUE LES VENDAN, CREO QUE SE ANALIZÓ 

PERFECTAMENTE Y PUES ESTÁ EN NUESTRAS MANOS PARA QUE USTEDES LO 

ANALICEN”.- HACIENDO USO DE LA PALABRA, EL LIC. ADRIÁN CAMACHO TREJO LUNA 

COMENTA: “VOTAR EL DICTAMEN QUE OBRA EN NUESTRO PODER Y  QUIENES 

ESTEMOS INTERESADOS PARA OBTENER MAYOR INFORMACIÓN, CONSULTARLO CON 

LA SECRETARÍA DE HONORABLE AYUNTAMIENTO”.- HACIENDO USO DE LA PALABRA, 
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EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “HECHAS ÉSAS CONSIDERACIONES, 

LE RUEGO AL SECRETARIO PONGA A CONSIDERACIÓN DEL PLENO EL DICTAMEN DE LA 

COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA”.- EN USO DE LA VOZ, EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ 

CÁZARES MANIFIESTA: “SE RUEGA A LOS MIEMBROS DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO, SI ESTÁN POR LA AFIRMATIVA PARA APROBAR EL DICTAMEN DE LA 

COMISIÓN DE SEGURIDAD PÚBLICA, EL CUAL OBRA EN SU PODER CON ANTELACIÓN 

CON EL FIN DE OTORGAR A LA EMPRESA  MANAVIL COMERCIALIZADORA S.A. DE C.V., 

LA ANUENCIA  PARA BRINDAR LOS SERVICIOS DE SEGURIDAD PRIVADA EN LA 

MODALIDAD DE PROTECCIÓN DE PERSONAS Y BIENES FUERA DE LAS VÍAS O ÁREAS 

PÚBLICAS DENTRO DEL MUNICIPIO, FAVOR DE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA 

MANO. CONTABILIZADOS LOS PUNTOS SEÑOR PRESIDENTE, SE APRUEBA POR 

UNANIMIDAD DE VOTOS EL DICTAMEN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - 8.- SE DA CUENTA AL PLENO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, 

POR PARTE DEL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CÁZARES, SOBRE LA 

CORRESPONDENCIA RECIBIDA EN LA SECRETARÍA DEL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO.- HACIENDO USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ 

NIETO SOLICITA AL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, DE CUENTA AL PLENO DE LA 

CORRESPONDENCIA RECIBIDA EN LA MISMA”.- EN USO DE LA VOZ, EL LIC. JOSÉ JESÚS 

PÉREZ CÁZARES INFORMA: “SE RECIBIÓ EL OFICIO CIRCULAR NÚMERO 67 DIRIGIDO 

AL HONORABLE AYUNTAMIENTO, FIRMADO POR LOS DIPUTADOS MARTÍN ODILÓN 

CABRERA CANO Y MARÍA EUGENIA ROJAS NAVARRETE, EN SU CALIDAD DE 

SECRETARIOS DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, EN EL CUAL NOS INFORMAN 

QUE LA QUINCUAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA CONSTITUCIONAL DEL ESTADO 

LIBRE Y SOBERANO DE GUANAJUATO, COMUNICA QUE EN SESIÓN CELEBRADA EL DÍA 

DE HOY LA DESIGNACIÓN DEL PRESIDENTE Y VICEPRESIDENTA DE LA MESA 

DIRECTIVA A FUNGIR DURANTE EL TERCER MES DEL SEGUNDO PERIODO ORDINARIO 

DE SESIONES CORRESPONDIENTE AL PRIMER AÑO DE EJERCICIO LEGAL, LA CUAL 

QUEDÓ INTEGRADA DE LA SIGUIENTE MANERA: PRESIDENTE; DIPUTADO FERNANDO 

TORRES GRACIANO, VICEPRESIDENTA; DIPUTADA VERÓNICA CHÁVEZ DE LA PEÑA.- LO 

QUE HACEMOS DE SU CONOCIMIENTO PARA LOS EFECTOS A QUE HAYA LUGAR.- 

ATENTAMENTE.- “SUFRAGIO EFECTIVO.- NO REELECCIÓN”.- GUANAJUATO, GTO., 8 DE 

JULIO DEL 2004.- DIPUTADOS MARTÍN ODILÓN CABRERA Y MARÍA EUGENIA ROJAS 

NAVARRETE”.- HACIENDO USO DE LA PALABRA, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO 

MANIFIESTA: “NOS DAMOS POR ENTERADOS SEÑOR SECRETARIO”.- RETOMANDO LA 

PALABRA EL LIC. JOSÉ JESÚS PÉREZ CAZARES INFORMA: “TAMBIÉN SE RECIBIÓ COMO 

FUE EL ACUERDO EN LA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 17 DE FECHA 29 DE JUNIO DEL 

2004, EL PLAN DE SEGURIDAD QUE PRESENTA EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD 

PÚBLICA Y VIALIDAD MUNICIPAL, LIC. SAMUEL UGALDE GARCÍA, PARA PONERSE EN 

MARCHA EN FORMA COORDINADA COMO EN NIVEL ESTATAL COMO FEDERAL, Y EL 

CUAL OBRA EN MI PODER”.- EN USO DE LA VOZ, EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO 
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EXPRESA: “SE INSTRUYE A LA SECRETARÍA DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, PARA 

QUE SE CONVOQUE AL AYUNTAMIENTO, PARA QUE EN REUNIÓN NO FORMAL, SE DE 

COMPLEMENTO AL PROYECTO DE TRABAJO PARA MEJORAR LA SEGURIDAD PÚBLICA 

EN EL MUNICIPIO DE GUANAJUATO”.- EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. JOSÉ JESÚS 

PÉREZ CAZARES MANIFIESTA: “SE TOMA NOTA Y SE CUMPLIRÁ, SEÑOR PRESIDENTE”- 

- - - - - - - - -  9.-  ASUNTOS GENERALES.- EN USO DE LA PALABRA, EL LIC. 

ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: “SE SOLICITA A LOS INTEGRANTES DEL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO, SI TIENEN ALGÚN ASUNTO GENERAL QUÉ TRATAR, SE 

SIRVAN MANIFESTARLO PARA REGISTRARLOS.- 9.1.- INTERVENCIÓN DEL 

REGIDOR ING. GERARDO TRUJILLO FLORES.- EN USO DE LA VOZ, EL REGIDOR 

ING. GERARDO TRUJILLO FLORES EXPRESA: “SE REFIERE A LA INFORMACIÓN QUE 

SOLICITÉ DE MANERA OFICIAL Y QUE SE REFIERE AL DICTAMEN DE LA SOLICITUD DE 

ENDEUDAMIENTO CON SUS ANEXOS,  SE ME HAGA LLEGAR A LA MAYOR BREVEDAD 

POSIBLE”.-  RETOMANDO LA PALABRA EL LIC. ARNULFO VÁZQUEZ NIETO MANIFIESTA: 

“SE INSTRUYE A LA SECRETARÍA PARA QUE SE DE LA INFORMACIÓN SOLICITADA POR 

EL ING. GERARDO TRUJILLO FLORES, POR LO QUE NO HABIENDO MÁS ASUNTOS QUÉ 

TRATAR, SE DECLARA CLAUSURA LA SESIÓN, SIENDO LAS 20:10 (VEINTE HORAS CON 

DIEZ MINUTOS).- FIRMANDO AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON.- DOY FE.- -  

 


